

国内·综合

退休教师捐毕生积蓄 190 万元助学

自家唯一在用家电是电饭锅



孙国华和学生们在一起



核心提示

□据 新华网

在教师节前夕,常州市武进区漕桥中学退休教师孙国华被江苏省委宣传部评为“江苏最美人物”之最美教师,因为孙老师将毕生积蓄 190 万元全部捐出,专门用于奖励漕桥中学优秀师生和资助贫困学子。他用质朴的语言解释了自己捐出毕生积蓄的原因:“我和我老婆都有工资,足够了,这笔钱捐出去挺好的。”

1 独生女去世, 他捐 190 万元用于教育

在常州市电视台演播大厅,记者见到了 74 岁的退休教师孙国华和他的老伴。头发花白,弱不禁风的孙老师搀着步履蹒跚的老伴,很是细心。说起他捐款设立奖助学金的事,孙老师连说:“我没有领导们说的那么好,思想境界也没有那么高,我其实不值得大家这么关注。”他再三强调,自己是在特殊情况、特殊条件下做出了一个特殊的决定。原来,孙老师有个患唐氏综合征的独生女儿,去年 8 月,41 岁的女儿突然去世,孙老师毅然决定把毕生积蓄 190 万元全部捐出。他找到常州市武进区漕桥政务办副主任尤静亚,请她帮忙联系落实捐款的事。最后商定在自己执教过的母校漕桥初级中学设立教育奖励基金。

去年 9 月初,他跑了 4 家银行,把自己的 96 张银行存单转入新设立的孙国华教育基金账户。很多人对他的举动表示不解。有人问:“你们省吃俭用,生活也不容易,为什么不多留点给自己改善生活?”孙老师笑着说:“我和老伴都有工资,生活够了。现在女儿不在了,也用不着钱了。我存的钱捐给中小学生们,他们的路还很长,给他们用,值!”

2 唯一在用的家用电器是电饭锅

孙国华是一位普通的中学教师,很多人惊讶:他是怎样积攒出这么一大笔钱的呢?孙老师的家位于老伴的单位蚕种场宿舍区,两室两厅的大房子却没有一件像样的家具。进门一张破旧的方桌算是餐桌,客厅角落一个破沙发用来堆杂物,两个房间各有一张床,还有一个高低床放大件物品。一个衣柜是当年丈母娘传给他们的,用了至少 50 年,这些就是他家全部的家具。墙上的石灰已经开始剥落,整个屋子显得非常昏暗。家里没有空调、冰箱、电视,甚至连电扇都没有看见,唯一在用的家用电器是电饭锅。一台放在角落里的洗衣机已经破得不能用了。他家白天从来不开灯,晚上也只开一盏灯,这么多年,这个习惯一直没变。客厅里放着一辆没有轮子的

自行车,孙老师说:“这也算电器。这是我 5 年前买的,我已经买过 3 辆自行车了。都骑坏了!”

退休后,孙国华和妻子的退休工资加起来有 8000 多元。可是,平时,他和妻子、患病的女儿一家三口每月开销基本控制在 1000 元以内。为了节省开支,孙老师一家经常煮一锅稀粥、吃点青菜或是煮点清汤面,鸡蛋、猪肉都舍不得买,衣物缝缝补补穿了又穿,很多年都不买新衣服。一位邻居说,从没有看到他们一家三口穿过新衣服。

孙老师的一位老同事清晰地记得,早些年,孙老师还住在学校宿舍楼,他偶尔去孙家串门。冬天时,孙师母舍不得买好菜,在菜场上专挑那些便宜的菜。有一次,她买了一条不足 1 斤重的鲢鱼,回家做了红烧鱼,一家人吃了一星期。

3 三点一线生活,一心想做好老师

孙老师的生活很简单,用他的话说就是三点一线:家—办公室—教室。

1963 年,孙国华从江苏师范学院数学系毕业,进入前黄中学任教,1976 年转到漕桥中学,2001 年退休,从教近 40 年,长期教授高三数学。“我们做老师的,千万不能误人子弟啊!”他的想法纯粹而简朴,他的信念执著而坚定。有时,为了给个别学生补课,他常常耽误回家给女儿做饭。

2001 年退休后,孙老师想着为学生再做一点事,又在高三任教了几年。直到 2008 年,孙老师才离开了眷恋一辈子的教学岗位。可是,回家养老,他还是时时挂牵着学生,经常义务为学生辅导数学。和孙老师共事 13 年的王全兴校长说:“他走进教室精神十足,上课很投入,有时把衣服袖子和裤腿都撸起来。学生很喜欢上他的课。”

珠海横琴外海 发生翻船事故

9 人失踪 1 人获救

□据 新华社

记者 10 日上午从珠海海事局获悉,9 日 4 时,一艘香港籍快艇在珠海横琴岛石栏州外海附近失事,艇上人员落海,其中 1 男子于当日 8 时许被救起。据其称,艇上还有另外 9 人。目前,搜救工作仍在全力进行,尚无新的发现。

据该局副局长王仕云介绍,当日 8 时许,一名在海上经营“渔家乐”的渔民驾一小船上岸买菜,途中发现一名绑着一个空油桶的男子在海上漂浮。这位渔民救起该男子后,该男子声称已在海上漂浮了 4 个小时。用这位渔民的手机,该男子报警称:一艘快艇在北纬 22 度 28.03 分,东经 113 度 28.883 分(即珠海横琴岛石栏州最近岸约 1 海里处)翻沉。

在接受警方调查时,这名男子称,船上的人员除一名船工外,均为打算从澳门到珠海的人员,船上共有 9 男 1 女。该船舶体进水导致侧翻,除他外,其他 8 人和一名船工也坠入海中。

王仕云透露,9 日 15 时许,另有一艘广东省江门市新会籍渔船在珠海高栏大柱岛附近发生搁浅,船舶左倾严重,船员生命受到威胁,船员报警求救。经珠海市海上搜寻救助中心全力搜救,船上 8 人已全部获救。

王仕云表示,近期珠海海域风急浪高,船舶行驶须注意安全。

新闻追踪

生产贩售劣质猪油

台湾强冠公司被罚 5000 万元新台币

□据 新华社台北 9 月 10 日电

台湾食品药品监管单位 10 日针对“馊水油”事件公布总结报告称,高雄市卫生局对生产贩售劣质猪油的强冠公司处以 5000 万元新台币的罚款,并将相关事证移送司法机关侦办。

此外,台食品药品监管单位还介绍说,关于媒体报道称强冠公司自香港输入工业用猪油一事,经查该公司 2011 年来自香港 GLOBALWAY CORP LTD 公司总计输入 300 吨猪油,其报验文件依规定检附有可供食用的公证报告。8 日,台食品药品监管单位已就此事请香港相关机构协查 GLOBALWAY CORP LTD 公司输出“猪油”油品的来源及质量,9 日得到的初步回复是已就“金宝运有限公司(Globalway Corporation Limited)”疑涉出口猪油至台湾强冠公司一事展开调查。

洛阳晚报 招聘专栏 广告热线:65139977 65139988

老洛陽酒 越喝越“清醒”
粮食酒 健康酒

新品上市,开拓市场。打破酒水传统营销模式。老洛陽酒,免费喝,免费,就是免费。(厂家把给经销商、代理商的优惠及广告费直接给到消费者)。

另:招县(市)区经销商

招:业务员 120 名 下岗职工优先(含县乡)

厂家:洛阳村沽酒业有限公司 汝阳杜康大酿酒坊有限责任公司

地址:唐宫东路 252 号起重机厂东 200 米老洛陽酒营销中心

电话:62351805 18336767661